

35岁还是个“妈宝男”，我该嫁给他吗？

钱小姐：我今年33岁，大学里谈过一场只维持了半年多的恋爱，分手原因是，对方退学回家继承家族企业，我不愿意跟随。后来，我一心只读圣贤书，哪怕到了工作岗位上，也一直在不断考证、考职称。

我想，一定有很多女孩子跟我一样，被年龄的数字压弯了腰。父母一直催婚，我为他们去相了亲。从一开始我谁也看不上，到现在谁也看不上我，可以说我的心早已千疮百孔，我的父母也跟着愁眉不展。他们总说，怕他们老了走了就我孤身一人，无依无靠，没有人照顾我。其实，他们更怕看到亲朋好友那嘲讽的目光吧，所以他们将压力转嫁到我的身上。

去年年底，舅妈给我介绍了一个“官二代”，我妈一听就喜欢得不得了，相亲见面后，因为对方比较矮，我自己内心实在过不了那道坎，于是决定放

弃。我妈震怒，扬言不再管我这个女儿。看到她终日郁郁寡欢的样子，最后妥协的还是我，我跟她说，这两年我一定会嫁出去，绝对不让自己拖到35岁。

今年2月，相了一个对象，比我大两岁，35岁。我们接触了一个月，基本确定下来，但是感觉得出来，他没有多喜欢我，我也没有多喜欢他。我觉得，两个人结婚可能是单纯因为人好。

后来有一次，我去他家里吃饭，跟他父母相处下来，觉得彼此不搭调。他爸是那种比较严格而古板的人，家里大小所有的事情都是他爸做主。他妈倒还算随和，但是对自己的儿子非常溺爱，都35岁了，衣服内裤袜子都还是老妈在洗。

上次去吃饭，我看他妈全程都在给儿子挟菜，就差没有喂他嘴里了，舀一碗汤都得吹凉了放在他面前。凭我的直觉，我跟他父母是相处不来

的。他爸说，结婚以后我们必须跟他们住在一起，住在外边那不像一个家，这在他们家是不允许的。回家路上，男友看我闷闷不乐，他也借机明确跟我说，如果以后我和他爸妈吵架，至少在明面上是不会帮我的，他觉得如果可以的话，还是尽量做到不要跟他父母起冲突，他不喜欢处理这些事情。

听到这些话让我更加害怕，这就意味着要让我嫁到他们家做一个忍气吞声的小媳妇。可是我知道自己脾气的，因为这两年相亲不顺，脾气就变得有些古怪，动不动就生气，我原本也不是什么忍气吞声的性格，一直都是有什么说什么。我想，最主要的还是我们没有到互相喜欢的份上吧。

我妈说，只要人没有什么大问题就算了，以后的事情以后再说，这也不嫁那也不嫁，等到40岁都嫁不出去，当务之急是先嫁出去。听到自己的亲妈

说这样的话，我真的很绝望。是的，我的确答应过他们，这两年一定要嫁出去。

这一次，我要么嫁了，了却父母的心事，要么不嫁，为了自己再活一次，到底应该怎么办呢？

万姐有话说：大龄女青年的困惑令人同情，但压力再大，也不能稀里糊涂走进婚姻。对方是个“妈宝男”，结婚后你要和公婆住在一起，而你的脾气又很难控制，矛盾几乎不可避免。展望未来的婚姻生活，不是幸福甜蜜，而是头皮发麻，为何要嫁？没有良好的感情基础，为了了却父母的心事而结婚，那婚后，恐怕父母的心事更大，他们会担心你受委屈，担心你们的婆媳关系、夫妻关系相处不好。所以，千万不要这么鲁莽。才接触了2个多月，现在就谈婚论嫁为时过早，还是多了解彼此，再畅想未来吧。

约定好一起“丁克”，老公竟然反悔了

刘女士：我今年43岁，老公比我小一岁，我们共同经营着一家外贸公司，它就像是我俩一手抚养大的孩子，从孕育到成长，从弱到强，一路倾注了我们所有的智慧和心血。我们结婚18年，前15年可以说三观一致，无论从肉体到灵魂，都是十分契合的伴侣。近3年，一场变故、一道难题突然横亘在我们之间。

我和老公都是事业心非常强的人，在公司初创以及成长时期，我们就彼此约定好了当丁克一族。那时，我们的意见非常统一、信念非常坚定，可以说是力排众议，因为身边的父母、亲友、生意伙伴都劝我们生小孩，没时间没精力可以请人带。我还记得，当时母亲哭着对我说，你一定要谨慎，毕竟没有做过母亲的女人，人生会是不完整的。我一边陪着她哭，一边坚定着“丁克”的想法。

那时，我身边的闺蜜极力劝我去做冻卵，哪怕暂时不想生，也可以给自己留条后路。我对她们的温馨提醒一笑置之，转身就继续过着自己和老公享受的二人世界生活。

当事业步入平稳上升期，我们就开始计划更高质量的生活，将公司委托给第三方打理后，我们彻底过起了两个人的逍遥日子。我们携手走过了全球30多个国家，足迹踏遍了五大洲四大洋，去冰岛看极光，去北海道滑雪，去大堡礁浮潜，去土耳其坐热气球……各种各样新奇的体验装满了我们的回忆，难忘刺激的旅行让我们根本停不下来，在2020年之前，我们几乎都在世界各地飞。

突如其来的疫情给我们每个人的生活带来了不小的改变，我公公在那个时候突然离世，让我老公一下子像变了一个人。他开始沉默寡言，去做

各种身体检查，也开始戒酒戒烟。差不多从去年上半年开始，他就时不时地跟我说，他喜欢小孩，诸如“今天我在楼下看到谁家的小孩，超级很可爱”“谁家家有儿有女，看上去十分温馨”。

一开始，我就是随口跟他开玩笑：“我们都一把岁数的人了，再生你可得去再找一个生喽！”去年跨年夜，他约我围炉煮茶，聊天的主旨意思就是，他现在想要个孩子了。

关于“丁克”，当初是我们共同商量后作出的选择，现在是他要主动放弃，我觉得，他就是没有责任心，对我也不够爱。最近，我一张嘴，他的脸上就写满了不耐烦；邀请朋友来家里做客，他与宾客把酒言欢，朋友走后家里就又陷入了死寂；他过生日，我精心准备了饭菜和礼物，结果没有换来他的任何回应……如此鲜明的反差，真的让我很压抑，我究竟做错了什么？我

已经是一个40多岁的女人了，无论是生理还是心理上，我都不想生孩子，或者说我不敢生孩子，因为我害怕高龄产妇的种种不幸发生在自己身上。

老公和婆婆联合起来指责我自私，我却觉得他们没人性，这段婚姻走到这个地步，我老公绝对是罪魁祸首。

万姐有话说：从童年、少年，到青年、中年、老年，人在不断成长和成熟，想法和观念自然也会发生改变。毋庸置疑，你们当初的“丁克”决定是统一和坚定的，但时过境迁，老公的想法发生了改变，这也是真实自然的。这不是谁对谁错的问题，而是意见相左导致的婚姻危机。如果你想保住这段婚姻，恐怕就得做出妥协。好在医学不断进步，40多岁怀孕生子的可能性还是蛮大的。如果你铁了心不生孩子，那么这场危机能否过去，就取决于你老公爱你的程度了。

儿子爱上大龄姐姐不可自拔，结果却是一厢情愿

罗女士：今年27岁的儿子恋爱了，怎么说都算是一件好事。可是，他的恋爱让自己痛苦，也让我们家陷入一种无助的状态中。

我儿子是去年上半年告诉我谈恋爱的，不过一直没把女孩子带来给我们看过。今年春节，我们一直让他把女朋友带回家吃饭，他才告诉我们，女朋友比他大13岁，二婚，还带着个儿子。我跟老公一下子就蒙了，我们想过可能女孩子不够漂亮，或者家庭条件不够好等情况，却怎么都没想到，人居然是个二婚妈妈。怎么说呢？我当时真的有五雷轰顶的感觉，一个劲地告诉自己，这不是真的。

我儿子虽然不是什么青年才俊，但也是大学本科毕业，现在在单位也属于领导比较器重的职员。他怎么会喜欢上一个那么大的女人呢？再说还是二婚带着孩子，要是真的成了，我跟亲朋好友怎么说呀。那时候我只要想到这个糟心事，就干啥都没兴致了。

我老公比我能看得开，他说两个人年龄相差那么大，最终肯定走不到一

起。想想也是，毕竟儿子还那么年轻，肯定会遇到更多的好女孩。只是我儿子“一根筋”，我有时让他去见见其他女孩子，他就会跟我翻脸，说他只喜欢自己的女朋友。

最近，我们发现儿子的情绪很不对劲，总是萎靡不振。我知道肯定是失恋了，内心暗暗高兴。可是我的高兴维持不了几天，因为儿子越来越憔悴，好像生了大病一般。从上周开始，连上班都不去了，还整天嚷嚷活着没意思。我真恨不得抽他耳光，大好青春为了一个二婚女人值得吗？但儿子总归是自己身上掉下来的肉，看他连饭都不吃，还经常呕吐，我心里又不是滋味了。我跟老公都问他到底怎么回事，他就说人家要跟他分手，他没法接受。我们劝也劝了，骂也骂了，一点用都没有。

我看他再这样下去，身体都要垮掉了，就从儿子好朋友那里要来了女人的电话，联系她见了一面。我去见她，一方面是好奇她凭啥吸引了我儿子，另一方面儿子陷得深，如果她各方面都还不错的话，我打算

帮儿子一把，看看两个人能不能走到一起。

她长得很漂亮，一点都看不出年纪，说话也很有分寸，是个讨喜的人。她也很直接地跟我说，当初跟我儿子谈恋爱也就是被他的青春吸引，她没想过两个人会有什么未来，毕竟年龄差摆在那里。另外，她觉得我儿子不成熟，很孩子气，做事冲动，跟她不是一个世界的人。所以当发现我儿子陷得很深，想要把她正式介绍给我们的时候，就萌生了退意。后来就找了个机会跟他说清楚了，用她的话来说“这样对彼此都好”。

不得不说，她说的都是对的，她单身想要谈个恋爱，我总不能怪她吧？说白了，她从开始谈恋爱就有清醒的头脑，不过是玩玩而已，只不过是儿子自己一厢情愿陷了进去。那我还能说什么呢？其实去见她之前，我给自己做了很久的心理建设，哪个母亲会愿意自己的儿子娶个二婚女人呢？可没想到的是，人家压根儿没看上儿子，一个正在寻死觅活，一个早已风轻云淡。这次见面大家都直入主题，所

以很快就结束了。她还向我道歉，告诉我，我儿子很不错，但她这个年纪要找肯定得找个有一定经济基础的。她目前很享受单身的生活，没想过再婚，也跟我保证已经跟儿子完全“断联”，不会给他任何希望。

回家后，我跟儿子认真谈了我跟她见面的过程和自己内心的真实想法。我希望这个插曲能让儿子慢慢成熟。该做的我已经做了，接下去的路还是要靠他自己走。我只期待他能正经正经谈个恋爱，不要再玩什么姐弟恋了。

万姐有话说：不得不夸，你是一个善良、大气又开明的母亲。你和儿子前女友的见面，没有怒气冲冲的指责和居高临下的傲慢，而是心平气和地有效沟通。在这之前，你甚至做好了心理建设，打算为了儿子的幸福，接受对方的大龄和二婚有孩。这次失恋，对你儿子来说，是一个沉重的打击，但换个角度来看，未必不是一件好事，因为它能让一个男孩成熟得更快。未来的路上，做妈妈的还是要尽量放手，儿子的路，让他自己去走吧。



万姐聊天吧，诉说快乐或烦恼，欢迎拨打晚报热线82828110，讲述你或你身边的故事，让我们从故事中学会生活。

热线：82828110
邮箱：nhwbznk@163.com

晚报记者 韩瑜超 整理

晚报记者 韩瑜超 整理

晚报记者 陈培玉 整理